



暴雨如期而至 我市上下应对及时

□记者 杨元琪

本报讯 8月22日,强降雨如期而至,市区个别路段积水严重,形成内涝,我市在相关部门和群众的通力合作下,及时采取有效应对措施,全力保障城市正常运行秩序。

8月22日9时许,市区阴沉多时的天空飘起了雨滴。10时54分,市气象台发布暴雨橙色预警,随着时间推移,雨势越来越大。11时40分左右,市区暴雨如注,白昼如黄昏,路上车辆降低了车速,亮起双闪。建设路焦店立交桥上,积水如瀑布一般流至桥下。随后,记者在市区园林路中段看到,道路积水严重,已没过路边停放车辆的车轮,城管部门在道路入口处拉起警戒线,设置提示牌,

劝导车辆和行人绕行,同时进行排水作业。

卫东区东高皇街道土寨沟村位于山脚下,大量雨水顺着村后的山路流下来,街道党工委副书记海宏伟带领工作人员冒着大雨排查险情并清理沟渠,确保群众安全。

市区长青路与建设路交叉口北侧积水也比较严重,最深达近40厘米,不少市民蹚水过马路。平顶山蓝天救援队队员冒着大雨在该路段排查窨井盖和雨水篦子,队员们直接用双手在浑浊的积水中寻找雨水篦子,清理篦子上的附着物,同时提醒市民绕行。一位年轻队员在清理雨水篦子时不慎跌倒在积水中,他起身后继续清理。

12时许,市区平安大道一矿口铁路立交桥下积水严重。

卫东区域管局闻“汛”而动,提前启动应急预案,与交警一起冒雨提醒和指挥过往车辆、行人绕行。

13时44分,市气象台又发布暴雨红色预警信号,伴随轰隆隆的雷电声,14时30分之后,雨势又急。在市区开源路南段铁路立交桥附近,湛河区马庄街道的工作人员在涵洞入口处拉起警戒线。在众多忙碌的身影中,该街道的刘春燕、崔春丽、滕芳、李亚娟等多位女同志巾帼不让须眉,冒着大雨,挽起裤腿,坚守在防汛一线。

15时30分许,市区雨势渐小,在各个路段都能看到我市相关部门工作人员与民间救援力量忙碌的身影,他们在为保持城市的正常运行而奋战。

市区63条公交线路临时停运 如降雨停止,第一时间恢复

□记者 邢晓蕊

本报讯 8月22日,从市公共交通有限公司传来消息,受暴雨天气影响,8月22日中午12时起,市区63条公交线路暂停运营,如降雨停止,23日早班起恢复正常。

据市公共交通有限公司副总经理侯鹏介绍,按照市防汛抗旱指挥部启动防汛Ⅱ级应急响应通知精神及市交通运输局全力做

好强降雨安全防范工作要求,该公司立即启动应急预案,自8月22日中午12时起,市区63条公交线路暂停运营。

“待暴雨过后,市内道路达到公交车安全运营条件后,我们将第一时间恢复线路运营,保障市民出行。”侯鹏提醒说,强降雨天气,请大家注意出行安全,如有疑问可拨打公交客服热线3382000、3382111咨询。

市区所有地下停车场暂时关闭 城管部门:特殊时期违停暂不贴条

□记者 傅纪元

本报讯 根据市防汛抗旱指挥部应急预案,市城管局8月21日下发紧急通知,要求市区所有地下停车场暂时关闭,所有车辆不得停放在地下停车场。

为方便市民停车,从8月21日18点起,静态交通执法工作开启“特殊管控

模式”,以疏通为主,凡单排顺向有序停放在道路两侧的机动车,暂不贴条罚款。对于任性停车严重影响交通且无法联系到车主或电话通知车主拒不驶离的、车主虽在现场拒不听从执法人员指挥的车辆,可采取处罚和拖移措施。解除“特殊管控模式”时间另行通知。

地下商超、商业街暂停营业

□记者 范丽萍

本报讯 8月22日,记者走访了市区部分地下超市、商业街,发现均暂停营业,商家还在物资准备和人员值守方面做了“层层加码”安排。

“暴雨天气,容易发生倒灌,为了大家安全,超市暂停营业。”8月22日上午9点多,在市区矿工路与中兴路交叉口北侧丹尼斯百货地下超市门口,工作人员

制定了防汛应急预案,加派了人手,24小时值班。

在体育路黄金海岸地下商业街,各个入口都备足了沙袋,并安装了挡水设施。据值班保安刘国伦介绍,他们地下商业街有几百家商户,还有一个大超市,目前已全部通知关门停业。为了防止积水、发生雨水倒灌,物业人员24小时值守,还安排了多个抽水泵,随时准备作业。

采访中,记者在长青路金篮子超市盛世店遇到了前来检查的新华区商务局党组成员常彬,他带队认真查看了该店的防汛物资储备情况,并叮嘱工作人员:“在做好疫情防控的同时,一定还要做好夜间防汛值班,提高警惕,保持通信畅通。”

新闻短波

●8月22日上午,郟县暴雨入注,该县200多名公安交警和疫情防控服务点执勤人员在暴雨中坚守岗位,引导车辆行人安全通行。(孙书贤)

●8月22日10点多,新华区西市场街道辉光社

区矿后小区一半山腰处的两排低矮平房前,该社区党委书记王倩和社区及平煤四矿房产科的工作人员一起,冒雨排查出3名不愿撤离的独居老人,随后把他们送到安全区域。(李霞)

千余城管人一线值守迎战暴雨



诚朴路南段铁路立交桥下,工作人员准备下泵抽水

□记者 傅纪元文 禹舸图

本报讯 8月22日中午,伴随着阵阵雷声,市区迎来一轮强降雨过程。为保障路面排水通畅,市区1100多名城管人闻“汛”而动,在道路沿线巡查、清理,保障市民群众正常生活秩序不受影响。

雨大积水 部分路段禁止通行

8月22日中午12时30分左右,园林路与长青路、凌云路交叉口以及凌云路丹尼斯百货门前拉起警戒线,城管执法车辆停在路中央,提醒来往车辆和路人绕行。记者在凌云路与园林路口看到,由于该路段地势低,南北两个方向的雨水都向这里汇聚。城管部门今年上半年对该路口的排水系统进行了改造,但由于短时间雨量过大,该路口东西两侧积水有半米

多深。城管人员将道路两侧的雨水篦子打开,加大排水力度。此时,一辆小轿车司机不听劝告强行通过,结果在积水中熄火抛锚,值守的公安和城管人员将车内人员救出,消防车也赶到现场,准备将车辆拖出。

记者了解到,在当天下午的降雨中,西环路南铁路立交桥、中兴路南市邮政局门前等路段在个别时段实行交通管制,城管人员在现场拉上警戒线,设置反光锥,冒雨值守在一线。

多数易涝点 排水基本顺畅

13时30分许,市区诚朴路南段铁路立交桥下积水有二三十厘米深,该路段已经禁行。机械轰鸣声中,一台橘黄色防汛抢险车正在作业,市城管局党组书记娄文奇和工作人员站在桥下一处

排水口商量排水方案。据介绍,由于桥下修建的蓄水池已经外溢,一旦雨量过大,路面就开始积水。抢险车从11点半开始工作,已抽水700多立方米。据了解,经过7月下旬的一场大雨后,市城管局经过摸排,将市区原有24个易涝点增至41个。由于多数道路桥涵建有泵房,安装有雨水感应装置、报警系统,这次大雨中,光明路南段铁路桥、新华路北立交桥、亚兴路铁路桥等均未出现严重积水。建设路中段市公安局门前、建设路与光明路交叉口、园林路西段等路段在个别时段因雨量大出现道路积水,雨小后约一个小时积水基本消退。平郊路铁路桥、平安大道何庄立交桥、东环路北铁路桥、诚朴路南段铁路桥、市生活垃圾填埋厂等地段在本次降雨中积水较为严重,需要研究制定升级改造方案。